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SAMBUTAN 

KETUA DPRD KOTA SALATIGA 
 

RAPAT PARIPURNA DPRD KOTA SALATIGA 
DALAM RANGKA 

I. PEMBICARAAN TINGKAT II ATAS RAPERDA 
APBD KOTA SALATIGA TAHUN ANGGARAN 
2024 

II. PENARIKAN KEMBALI RAPERDA INISIATIF  
DPRD RAPERDA TENTANG 
PENYELENGGARAAN PEMBERDAYAAN 
PENYANDANG DISABILITAS 

III. PENETAPAN PROPEMPERDA  
(PROGRAM PEMBENTUKAN PERATURAN 
DAERAH ) KOTA SALATIGA TAHUN 2024 

IV. PEMBICARAAN TINGKAT I ATAS 6 ( ENAM ) 
RAPERDA INISIATIF DPRD KOTA SALATIGA 

 
Salatiga, 20 NOVEMBER 2023 
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................. Prot okol ................. 

 

Assalamu’alaikum Wr. Wb. 

Salam Sejahtera Bagi Kita Semua 

Shalom, Berkah Dalem 

Namo Budhaya, Om Swasti Astu, Salam Kebajikan 

Srir Astu Swasti Prajabyah 

 

➢ Yang terhormat, Saudara Pj. Wali Kota Salatiga. 

➢ Yang kami hormati, segenap Anggota Forkopimda 

Kota Salatiga; 

➢ Yang kami hormati, Wakil Ketua dan segenap Anggota 

DPRD Kota Salatiga; 

➢ Yang kami hormati, Sekretaris Daerah, Sekretaris 

DPRD, Staf Ahli Wali Kota Salatiga, Asisten Sekda, 

Kepala OPD, Kepala Bagian di Lingkup Setda, Camat 

dan Lurah se-Kota Salatiga serta Direktur BUMD yang 

berkenan hadir; 

➢ Yang kami hormati, Tamu Undangan dan Hadirin yang 

berbahagia. 
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Puji syukur senantiasa kita panjatkan kehadirat Tuhan 

Yang Maha Kuasa, karena   atas perkenan- Nya kita 

masih diberi kesehatan dan keselamatan sehingga dapat 

menghadiri Rapat Paripurna DPRD  dalam rangka : 

I. Pembicaraan Tingkat II Atas Raperda APBD Kota 

Salatiga Tahun Anggaran 2024 

II. Penarikan Kembali Raperda Inisiatif DPRD Raperda 

tentang Penyelenggaraan Pemberdayaan 

Penyandang Disabilitas 

III. Penetapan Propemperda ( Program Pembentukan 

Peraturan Daerah ) Kota Salatiga Tahun 2024 

IV. Pembicaraan Tingkat I Atas 6 ( Enam ) Raperda 

Inisiatif DPRD Kota Salatiga 

 

Sebelum acara rapat Paripurna pada pagi hari ini 

kita mulai, marilah kita berdo’a terlebih dahulu agar rapat 

Paripurna dapat berjalan dengan lancar, tertib dan aman. 

Berdoa menurut agama dan keyakinan masing- masing, 

dipersilakan … 
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Bapak, Ibu dan Hadirin yang kami hormati … 

Menurut laporan Sekretaris DPRD bahwa dari 25 

Anggota DPRD, yang menandatangani daftar hadir 

sejumlah ... orang, maka sesuai Peraturan DPRD Kota 

Salatiga Nomor 1 Tahun 2019 tentang Peraturan Tata 

Tertib DPRD Kota Salatiga, Rapat Paripurna telah 

memenuhi Kuorum. 

Untuk itu Rapat Paripurna DPRD Kota Salatiga 

pada hari ini, Senin 20 November 2023, saya nyatakan 

resmi dibuka dan terbuka untuk umum. 

(Palu dipukul 3 kali) 

 

Bapak, Ibu dan Hadirin yang kami hormati… 

Perlu kami informasikan bahwa pada tanggal  31 

Agustus 2023 telah dilaksanakan Rapat Paripurna dalam 

rangka Penyampaian Pengantar Nota Keuangan Raperda 

APBD Tahun Anggaran 2024 dan dilanjutkan dengan  

Penyampaian  Pandangan Umum Fraksi terhadap 

Raperda tersebut. 

Kemudian telah ditindaklanjuti dengan pembahasan 
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bersama antara Badan Anggaran (Banggar) DPRD dan 

Tim Anggaran Pemerintah Daerah (TAPD) Kota Salatiga, 

serta telah sepakat untuk dilakukan Penandatanganan   

Persetujuan Bersama antara Kepala Daerah dan DPRD 

sebagaimana yang akan dilaksanakan pada hari ini. 

Hal tersebut telah sesuai dengan ketentuan pasal 

177, 178 dan Pasal 179 Peraturan Pemerintah Nomor 12 

Tahun 2019 tentang Pengelolaan Keuangan Daerah, 

kemudian diatur dalam Peraturan Menteri Dalam Negeri 

Nomor 77 Tahun 2021 tentang Pedoman Teknis 

Pengelolaan Keuangan Daerah. 

 

Bapak, Ibu dan Hadirin yang kami hormati… 

Sebelum dilakukan penandatanganan persetujuan 

bersama, untuk memenuhi syarat forum persetujuan 

bersama akan saya tanyakan kepada seluruh anggota 

DPRD yang hadir, apakah Raperda tentang APBD 

Tahun Anggaran 2024 dapat disetujui …....... (Setuju / 

Tidak setuju) 

(Palu dipukul 3 kali) 
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Terima kasih saya ucapkan kepada segenap Anggota 

DPRD yang Telah Menyetujui / Tidak Menyetujui 

Raperda tentang APBD Tahun Anggaran 2024. 

 

Untuk menyingkat waktu prosesi penandatanganan 

persetujuan bersama atas Raperda APBD Tahun 

Anggaran 2024 akan dilakukan bersamaan dengan 

Penandatanganan Berita Acara kesepakatan Penarikan 

Raperda dan Berita Acara kesepakatan Propemperda 

2024  

 

Bapak, Ibu dan Hadirin yang kami hormati… 

Selanjutnya kita akan melaksanakan rapat paripurna 

dengan agenda berikutnya yakni : 

 

1. Penarikan Kembali Raperda Inisiatif DPRD 

Raperda tentang Penyelenggaraan 

Pemberdayaan Penyandang Disabilitas; 

2. Penetapan Propemperda (Program Pembentukan 
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Peraturan Daerah ) Kota Salatiga Tahun 2024 dan 

3. Pembicaraan Tingkat I Atas 6 (Enam) Raperda 

Inisiatif DPRD Kota Salatiga 

 

Bapak, Ibu dan Hadirin yang kami hormati… 

Perlu kami sampaikan berdasarkan ketentuan 

Peraturan Pemerintah Nomor 12 Tahun 2018 tentang 

Pedoman Penyusunan Tata Tertib DPRD Provinsi, 

Kabupaten, dan Kota serta Peraturan Menteri Dalam Negeri 

Nomor 80 Tahun 2015 tentang Pembentukan Produk Hukum 

Daerah, sebagaimana telah diubah dengan Peraturan 

Menteri Dalam Negeri Nomor 120 Tahun 2018, maka DPRD 

dan Pemerintah Daerah memliki peranan strategis dalam 

proses pembentukan Peraturan Daerah dimulai dari 

perencanaan hingga penyebarluasan.  

 Sehubungan dengan hal tersebut sesuai dengan 

ketentuan  Pasal 10 ayat (4) Peraturan Pemerintah Nomor 

12 Tahun 2018 bahwa rancangan Perda yang sedang 

dibahas dapat ditarik kembali berdasarkan keputusan 

bersama DPRD dengan kepala Daerah dan  memedomani 
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sebagai mana dimaksud dalam ketentuan pasal 10 ayat (5) 

 Perlu kami sampaikan bahwa Pansus I pembahas 

Raperda tentang Penyelenggara Pemberdayaan 

Penyandang Disabilitas DPRD Kota Salatiga telah 

menenerima surat dari Ketua tim pembahas Raperda 

pemerintah Kota Salatiga Nomor 100.3.2/2549 tanggal 7 

November 2023 hal Raperda tentang Pemberdayaan 

Penyandang Disabilitas. Termuat dalam surat untuk 

permohonan penarikan Raperda tersebut dari pembahasan 

dengan disertai beberapa pertimbangan. 

 Menindaklanjuti surat tersebut Pansus I DPRD telah 

melakukan pengkajian yang selanjutnya telah 

menyampaikan hasil pengkajian kepada Bapemperda 

selaku alat kelengkapan DPRD  yang melaksanakan fungsi 

pembentukan Perda. Berdasarkan rapat koordinasi antara 

Bapemperda bersama Tim Pembahas Raperda Pemerintah 

Kota Salatiga disepakati untuk dilakukan penarikan kembali 

atas Raperda tentang Penyelenggaraan Pemberdayaan 

Penyadang Disabillitas dari Propemperda Tahun 2023 
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  Bapak, Ibu dan Hadirin yang kami hormati… 

Selanjutnya berkenaan agenda yang ketiga Rapat 

Paripurna ini yakni penetapan Propemperda Tahun 2024, 

Berdasarkan Peraturan Pemerintah Nomor 12 Tahun 2018 

dan Permendagri Nomor 80 Tahun 2015, bahwa 

Penyusunan Propemperda Kabupaten/Kota dilaksanakan 

oleh DPRD dan Pemerintah Daerah. Berdasarkan ketentuan 

Pasal  16 ayat (1) dan ayat (2) Pemendagri 80 Tahun 2015 

Propemperda tersebut ditetapkan untuk jangka waktu 

1 (satu) tahun didasarkan skala prioritas pembentukan 

rancangan Perda  yang penetapannya dilakukan setiap 

tahun sebelum penetapan Rancangan Perda tentang APBD.  

 Pada kesempatan ini kami informasikan bahwa DPRD 

Kota Salatiga telah menerima surat dari Pj. Wali Kota 

Salatiga nomor 100.3.2/934  tanggal 04 Oktober 2023 

perihal usulan Raperda dalam Propemperda 2024. 

Selanjutnya DPRD Kota Salatiga melalui Bapemperda telah 

melaksanakan kordinasi dengan tim Pembahas Raperda 

Kota Salatig, baik dari inisiatif DPRD sendiri maupun usulan 

dari Pemerintah  Kota sehingga tercapai kesepakatan daftar 

usulan Raperda  yang masuk dalam Propemperda 2024 
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sebagai berikut  : 

1. 4 Raperda Inisiatif DPRD; 

2. 9 Raperda Inisiatif Walikota serta 

3. 13 Raperda Luncuran Propemperda Tahun 

Sebelumnya yang saat ini masih dalam proses 

pembahasan. 

 

Bapak, Ibu dan Hadirin yang kami hormati… 

Selanjutnya berkenaan dengan agenda Rapat Paripurna 

Pembicaraan Tingkat I Atas 6 (Enam) Raperda Inisiatif 

DPRD Kota Salatiga yang terdiri atas Raperda tentang : 

1. Raperda tentang Pendidkan Pancasila dan Wawasan 

Kebangsaan 

2. Raperda tentang Perubahan atas Peraturan Derah Kota 

Salatiga Nomor 4 Tahun 2017 tentang Hak Keuangan 

dan Administratif Pimpinan dan Anggota Dewan 

Perwakilan Rakyat Daerah 

3. Raperda tentang Grand Design Pembangunan 

Kependudukan Kota Salatiga Tahun 2023 - 2045 

4. Raperda tentang Penggunaan Bahan Tambahan 
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Pangan Berbahaya 

5. Raperda tentang Penyelenggaraan Toleransi 

Bermasyarakat ; dan  

6. Raperda tentang Pengelolaan Penerangan Jalan Umum  

 

Perlu kami informasikan, sebagai tindak lanjut 

Program Pembentukan Peraturan Daerah (Propemperda) 

Tahun 2023, berdasarkan ketentuan Pasal 9 Peraturan 

Pemerintah Nomor 12 tahun 2018 tentang Pedoman 

Penyusunan Tata Tertib DPRD Provinsi, Kabupaten, dan 

Kota, bahwa mekanisme Rancangan Perda baik berasal dari 

Kepala Daerah maupun DPRD dibahas melalui 

Pembicaraan Tingkat I sampai dengan Pembicaraan Tingkat 

II untuk mendapatkan persetujuan bersama.  

Oleh karena itu sebagai tahapan pertama dari proses 

penyusunan produk hukum daerah berupa Peraturan 

Daerah khususnya Raperda inisiatif DPRD adalah 

penjelasan Ketua Bapemperda dalam Rapat Paripurna 

mengenai Rancangan Peraturan Daerah yang diajukan. 
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Selanjutnya kami persilahkan kepada Saudara Ketua 

Bapemperda untuk menyampaikan penjelasan pembahasan 

atas : 

1. Penarikan Kembali Raperda Inisiatif DPRD Raperda 

tentang Penyelenggaraan Pemberdayaan 

Penyandang Disabilitas; 

2. Penetapan Propemperda (Program Pembentukan 

Peraturan Daerah ) Kota Salatiga Tahun 2024 ; dan 

3. Penjelasan atas 6 (enam) Raperda Inisiatif DPRD 

Kota Salatiga 

Dipersilahkan…… 

( Laporan Bapemperda) 

 

Terima kasih kami sampaikan kepada Saudara Ketua 

Bapemperda DPRD Kota Salatiga yang telah membacakan 

penjelasan pembahasan tersebut. 

 

Bapak, Ibu dan Hadirin yang kami hormati…. 

Sebelum dilakukan penandatanganan persetujuan 

Bersama atas beberapa dokumen pembahasan, sebagai 
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syarat formal persetujuan bersama lebih validanya, perlu 

Saya menanyakan kepada seluruh Anggota DPRD yang 

hadir disini, 

1. Apakah Penarikan Kembali Raperda Inisiatif DPRD 

tentang Penyelenggaraan Pemberdayaan 

Penyandang Disabilitas dapat disetujui?” 

(setuju / Tidak setuju ) 

(Palu dipukul 3 kali) 

2. Selanjutnya untuk “Propemperda Tahun 2024 apakah 

dapat disetujui?”    

(setuju / Tidak setuju ) 

(Palu dipukul 3 kali) 

 

Terima kasih saya ucapkan kepada segenap Anggota 

DPRD yang telah Menyetujui / tidak menyetujui  

 

................. Protokol ................. 
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Bapak, Ibu dan Hadirin yang kami hormati…. 

Untuk acara selanjutnya kami persilahkan kepada 

Saudara Penjabat Wali Kota untuk memberikan 

Tanggapan terkait  

1. Pendapat Akhir Pembicaraan Tingkat II Atas Raperda 

APBD Kota Salatiga Tahun Anggaran 2024 

2. Tanggapan mengenai Penarikan Kembali Raperda 

Inisiatif Walikota Raperda tentang Pemberdayaan 

Penyandang Disabilitas 

3. Tanggapan mengenai Penetapan Propemperda 

(Program Pembentukan Peraturan Daerah) Kota 

Salatiga Tahun 2024 dan, 

4. Pendapat Walikota Pembicaraan Atas 6 (enam) 

Catatan Prosesi : 
1. Penandatanganan Raperda APBD Kota Salatiga TA 2024 
2. Penandatanganan berita acara penarikan kembali Raperda 

Inisiatif DPRD Raperda Tentang Penyelenggaraan 
Pemberdayaan Penyandang Disabilitas 

3. Penandatanganan berita acara penetapan Propemperda Kota 
Salatiga Tahun 2024 

4. Penyerahan materi 6 ( enam ) Raperda Inisiatif DPRD Kota 
Salatiga 
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Raperda Inisiatif DPRD Kota Salatiga 

Terima kasih kepada Saudara Pj. Wali Kota yang telah 

memberikan Tanggapan  

 

Bapak, Ibu dan Hadirin yang kami hormati… 

Demikian seluruh rangkaian  acara    Rapat Paripurna 

DPRD pada hari ini dilaksanakan, semoga Tuhan Yang 

Maha Kuasa senantiasa memberikan kekuatan, 

bimbingan dan petunjuk kepada kita sekalian. 

Akhirnya dengan mengucap puji syukur kepada 

Tuhan Yang Maha Kuasa, Rapat Paripurna DPRD Kota 

Salatiga kami nyatakan selesai dan secara resmi kami 

tutup. Sekian dan terima kasih. 

(Palu dipukul 3 kali) 

 

Wassalamu‘ alaikum Wr. Wb. 

Shalom, Berkah Dalem 

Om Shanti shanti shanti Om 

Namo Budhaya, Salam Kebajikan 
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 DEWAN PERWAKILAN RAKYAT 

DAERAH KOTA SALATIGA 
KETUA, 

 
 
 

DANCE ISHAK PALIT, M.Si 

 

 
 
 
 

 


